

Posudek oponenta diplomové práce

Student: Bc. Michal Maška
Název diplomové práce: Flexibilita v oblasti pracovní doby
Vedoucí práce: JUDr. Martin Šmíd, Ph.D.
Oponent práce: JUDr. Bc. Karel Rohr
Pracovní pozice oponenta: akademický pracovník

Kritéria hodnocení práce

	výborně	velmi dobře	vyhovující	nevyhovující	nelze hodnotit
Stupeň splnění cíle práce	<input type="checkbox"/>	<input checked="" type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>
Adekvátnost použitých metod	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input checked="" type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>
Hloubka provedené analýzy (ve vztahu k tématu)	<input type="checkbox"/>	<input checked="" type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>
Logická stavba práce a rozsah	<input type="checkbox"/>	<input checked="" type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>
Práce s českou a zahraniční literaturou včetně citací	<input type="checkbox"/>	<input checked="" type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>
Formální úprava práce (text, grafy, tabulky)	<input type="checkbox"/>	<input checked="" type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>
Jazyková úroveň (styl, gramatika, terminologie)	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input checked="" type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>

Využitelnost výsledků práce

	vysoká	střední	nízká	nelze hodnotit
Pro teorii	<input type="checkbox"/>	<input checked="" type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>
Pro praxi	<input type="checkbox"/>	<input checked="" type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>

Ostatní připomínky k práci

Autor si stanovil za cíl analýzu využití flexibilních forem pracovní doby po právní a ekonomické stránce a to u několika zaměstnavatelů, vybraných záměrně z rozličných sektorů ekonomiky. Zkoumána byla z uvedeného východiska zejména pružná pracovní doba, zkrácené pracovní úvazky a také dohody o pracích konaných mimo pracovní poměr.

S ohledem na téma předložené a posuzované diplomové práce a dále cílů, které si autor stanovil, lze uzavřít, že předmětná diplomová práce své cíle v posledku naplnila.

Předložená diplomová práce vykazuje vysokou úroveň. Práce je rozdělena na část popisnou, vymezující jednotlivé pojmy a instituty zejména z pohledu právního, dále část srovnávací problematiku z pohledů právního a ekonomického a to s akcentem na vybrané úpravy v některých státech Evropské unie a konečně část analytickou, kdy analýza samotná popisuje jak sběr dat a průběh šetření, tak i jejich konkrétní výsledky u vybraných zaměstnavatelů a v jednotlivých sektorech ekonomiky, často a bohatě vyjádřených v procentních bodech a ilustrovaných přehlednými grafy a tabulkami.

Na práci oceňuji množství drobné, mravenčí a jistě soustředěné práce s daty a to počínaje jejich získáváním, tak ale zejména i následně při jejich analýze. Diplomová práce není nějak objevná z hlediska právních postřehů či novot – to po ní ale nelze ani spravedlivě požadovat s ohledem na fakt, že práce vznikala na fakultě ekonomického zaměření a autor sám studuje program Ekonomika a management. Z tohoto pohledu je práce, zejména v první třetině až polovině, hlavně popisná. Stěžejní přínos zde spočívá v něčem jiném, a to zejména v její analytické části a v práci s daty. Tato se jeví jako velmi detailní a kvalitně zpracovaná. Autor nabízí v diplomové práci kvalifikovaný vhled do dané problematiky opřený o kvalitní a solidně zpracovaná data a analýzy. Tento jistě může být přínosný a využitelný pro praxi.

Autor v předložené diplomové práci dodržel všechny požadavky a náležitosti, které jsou stanoveny po stránce formy pro diplomové práce. Vytknout snad lze místy nepříliš vhodně zvolenou jazykovou stylistiku (např. na str. 20 věta „Právo akorát stanoví, že...“, resp. slovo „akorát“, nepůsobí v diplomové práci vhodně). Naopak lze určitě pochválit jak dostatečný počet zdrojů a použité literatury, tak i poměrně značné obohacení a doplnění práce grafy a tabulkami, které přispívají k výpovědní hodnotě celého díla.

Otázky a náměty k obhajobě

Považuje autor za přiměřenou právní ochranu slabší strany (*zaměstnanec*) v případech dohod o pracích konaných mimo pracovní poměr? Vidí zde autor nějaký prostor pro zlepšení?

Považoval by autor za přínosné - zejména s ohledem na jeho zjištění uvedená v práci, pokud by se oproti stávajícímu stavu více uplatňovaly dohody o pracích konaných mimo pracovní poměr a tzv. home office u státních zaměstnanců, v oblasti státní správy? A je to vůbec možné a reálně proveditelné v tomto sektoru?

Závěrečné hodnocení

Práci **doporučuji** k obhajobě.
Tuto diplomovou práci navrhuji hodnotit známkou: **C**

V Pardubicích 30.12.2019

Podpis